

奥密克戎疫苗最快3至4个月完成临床

26日,国药集团中国生物奥密克戎变异株(下称奥株)新冠病毒灭活疫苗获国家药监局临床批件。对此,中国生物首席科学家、副总裁张云涛和中国生物首席科学家、副总裁杨汇川在媒体沟通会上进行了解答。

张云涛介绍,对奥株疫苗的临床研究最快需3到4个月的时间来完成。“奥株疫苗并不是对前期新冠疫苗的完全否定,前期接种的一代新冠疫苗仍然是有效的,特别是对60岁以上人群的防重症、防死亡,具有明显疗效。”

杨汇川称,奥株疫苗的临床研究目前计划按照两条路线来开展:一条路线是在前期已经接种了两针或三针灭活疫苗,间隔三个月或六个月,再分别注射针对奥密克戎变异株的疫苗,进行安全性和免疫原性的观察。同时,也会在空白人群同步开展研究,观察奥密克戎变异株新冠疫苗的安全性和免疫原性。张云涛表示,目前临床研究上会首先对18岁以上人群开展,后续会对3岁至17岁人群、婴幼儿年龄段加速临床研究。

国内

教育部通知“五一”原则上非必要不离校

在28日举办的教育部新闻发布会上,教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰围绕“五一”假期疫情防控”回答了记者提问。

王登峰表示,“五一”假期之前,教育部专门印发了做好“五一”假期疫情防控工作的通知。王登峰强调,“五一”假期原则上非必要不离校、非必要不

到其他的地方旅行。如果必须到外地去,离开学校再返校,在这个过程中一定要做好行程轨迹的记录,要做好健康监测。在入校之前,一定要做好相关的检测,确保安全才能够进入校园。希望广大师生严格按照疫情防控的各项措施做好自我防护,确保教育战线的安全稳定。

国内头一个 北京开放乘用车无人化运营试点



28日,北京市在国内首次开放乘用车无人化的运营试点,采用“主驾无人、副驾驶配备安全员”的无人化载人模式,首批将投入14台无人化车辆在京开展示范应用。

据了解,北京市智能网联汽车先行区运行半年以来,自动驾驶道路测试里程数已超过8万公里,车辆运行状况良好,无安全事故。北京市高级别自动驾驶示范区工作办公室主任孔磊表示,试点从里程、接单量、安全运行要求、用户提示、移动应用App等方面,对申请主体、测试车辆、安全员作出了明确准入要求。这也是在全国范围内首次通过政策引导,允许符合条件的申请主体开展无人化示范应用和商业化试点活动。

国际

关系敏感期 美俄交换两名在押人员

美国和俄罗斯27日在土耳其交换了两名在押人员。多家媒体报道,在美俄关系极度紧张的当下,这一举动令人意外。获释美方人员为前海军陆战队成员里德,现年30岁。获释俄方人员为飞行员亚罗申科,现年53岁。

2010年,美方在西非国家利比里亚逮捕亚罗申

科,引渡至美国,以走私毒品罪名判处他20年监禁。里德因2019年在俄期间酒后袭警被判处9年监禁。路透社27日援引美国政府高级官员的话报道,美俄数月来密集外交接触,但仅聚焦于交换在押人员,并不是讨论其他事项的开始,这次交换并不意味着美方对乌克兰问题的立场出现改变。

一款巧克力 已致151人感染沙门氏菌

世界卫生组织27日发布公报说,近期已有11个国家报告了疑似与比利时生产的巧克力相关的沙门氏菌感染病例,被沙门氏菌污染的巧克力已销往至少113个国家和地区。

世卫组织介绍,英国3月27日向该组织报告一组沙门氏菌感染病例,调查显示,感染源可追溯到2021年12月和2022年1月意大利费列罗集团在比利时阿尔隆的工厂生产的Kinder巧克力系列产品。

截至4月25日,已有比利时、法国、德国、爱尔兰、卢森堡、荷兰、挪威、西班牙、瑞典、英国和美国共11个国家报告了151例与食用受污染巧克力产品有关的沙门氏菌感染病例。感染者中89%为10岁以下儿童,至少9名感染者住院。



俄罗斯决定 退出联合国世界旅游组织

俄罗斯外交部27日在其网站上发表声明说,俄方决定退出联合国世界旅游组织。

声明说,联合国世界旅游组织实际上已被欧盟国家垄断,用于谋取其自身利益。该组织借助大规模反俄宣传活动,通过对其成员国进行讹诈和施压,正在推动一项政治决定,以阻止俄罗斯参与该组织的工作。

俄方认为,这是非法的、出于政治动机的行为,是对该组织内一个奉行独立内外政策的现任成员国公然施行的惩罚。

声明说,俄方认为继续在联合国世界旅游组织工作已不适宜。该组织领导层纵容其活动政治化,并公开支持对俄差别待遇。鉴于此,俄方决定退出联合国世界旅游组织。

趣闻

72岁意大利女子 要用3年从威尼斯走到北京



意大利72岁女子维也纳·卡马罗塔于当地时间4月26日离开威尼斯,她将步行穿越15个国家,行程约22000公里,计划在2025年12月抵达北京。

卡马罗塔是意大利一个文化遗产保护协会的大使,她此行是受马可·波罗的启发。1271年,17岁的马可·波罗从威尼斯出发,花了20多年时间穿越亚洲。除了背包,卡马罗塔还带了一部相机来记录她的旅行。她的医生会通过手机上的应用程序远程检查她的健康状况。

屋里总能听到“神秘鼾声” 原来屋底住了一窝熊



美国加利福尼亚州南太浩湖的一户人家,在去年冬天总是能听到奇怪的打鼾声,近日春暖花开,奇怪的声音越来越响,而且竟然像是熊叫。为此,他们找来了动物保护组织。

动物保护组织的工作人员发现,这户人家的屋子底下住着5只熊——一只熊妈妈和四只幼崽。工作人员先把熊妈妈从房子下面引诱出来。还好被吵醒的熊妈妈没有“起床气”,向幼崽发出信号,带着它们晃悠悠地离开了。

据介绍,房子底下这种空间黑暗、安静、干燥、安全,对熊来说就是很完美的冬眠场所。

房子总被高尔夫球砸中 球场被判赔房主490万美元

2017年4月,美国马萨诸塞州的腾扎尔夫妇看上了一处高尔夫球场附近的住宅,很快花75万美元买下这套约合278平方米的房子。谁知,这套房子成了他们之后的噩梦。在4年多的时间里,他们至少在自家房子周围捡到700个高尔夫球。这些高尔夫球砸中房子的时候,就像“枪击一样响”,家里的玻璃频繁被打破,邻居家的孩子出门必戴头盔。

他们向高尔夫球场反映情况后,球场曾在周围加装拦网,但仍然无济于事。最终,腾扎尔夫妇把高尔夫球场告上了法庭。近日,陪审团认为,高尔夫球场应该赔偿腾扎尔夫妇房屋修缮和精神损失费共计490万美元。不过,代表高尔夫球场的律师说,他们准备上诉,并且很有信心“490万美元的赔偿”会被推翻。